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两个极限之间的关系 2

例1 (2011广东) 已知 lim
→0

ln
�
1+

ƒ ()

sin2

�
5 − 1 = 3，求极限 lim

→0
ƒ ()

2
．

解答 在已知极限中，分母是无穷小量，故分子也是无穷小量．则

3 = lim
→0

ln
�
1+

ƒ ()

sin2

�
5 − 1 = lim

→0
ƒ ()/sin2

 ln 5

= lim
→0

ƒ ()

2 ·  ln 5 = lim
→0

ƒ ()

2 ln5 · 2 .
从而得 lim

→0
ƒ ()

2
= 6 ln5．
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两个极限之间的关系 3

练习1 (2005北京) 已知 lim
→0

1

2 − 1 ln
�
1+

ƒ ()

1− cos
�
= 4，

计算极限 lim
→0

ƒ ()

3
．

练习2 (2014全国) 已知极限 lim
→0

�
1+ +

ƒ ()



�1

= e3，计算

极限 lim
→0

ƒ ()

2
．
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一阶导数与极限的关系 5

例1 设 ƒ (1) = 0 且 ƒ ′(1) 存在，求 lim
→0

ƒ (cos)

2
．

解答 原式 = lim
→0

cos− 1
2

· lim
→0

ƒ (cos)− ƒ (1)
cos− 1

= lim
→0
−2/2
2
· lim
t→1

ƒ (t)− ƒ (1)
t − 1

= −1
2
· ƒ ′(1).
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一阶导数与极限的关系 6

练习1 (2016全国) 若 ƒ (1) = 0，ƒ ′(1) 存在，求极限

 = lim
→0

ƒ (sin2 + cos) tn3

(e2 − 1) sin .

练习2 (1998北京) 设 ƒ () 有一阶连续导数，且 ƒ (0) = 0,

ƒ ′(0) = 1，求 lim
→0[1+ ƒ ()]

1
ln(1+)．
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二阶导数与极限的关系 8

例1 (2017全国) 设 ƒ ()有二阶连续导数，且 ƒ (0) = ƒ ′(0) = 0,

ƒ ′′(0) = 6，求极限 lim
→0

ƒ (sin2 )

4
．

解答 由带佩亚诺余项的泰勒公式，我们有

ƒ () = ƒ (0) + ƒ ′(0)+
ƒ ′′(0)
2!

2 + o(2) = 32 + o(2).

从而原式 = lim
→0

3sin4 + o(sin4 )

4
= lim

→0
3sin4 + o(4)

4
= 3．
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练习1 (1999北京) 设 ƒ () 具有连续的二阶导数，且

lim
→0

�
1+ +

ƒ ()



�1

= e3,

求 ƒ (0), ƒ ′(0), ƒ ′′(0) 及 lim
→0

�
1+

ƒ ()



�1

．

练习2 (2012全国) 设函数 y = ƒ () 二阶可导，且 ƒ ′′() > 0,

ƒ (0) = 0, ƒ ′(0) = 0，求 lim
→0

3ƒ ()

ƒ () sin3 
，其中  是曲线 y = ƒ ()

上点 P(, ƒ ()) 处的切线在  轴上的截距．
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